

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی امام اللہ بقا

کی صحت کے متعلق تازہ اطلاع

— مخزن صاحبزادہ ڈاکٹر مرزا نورا احمد صاحب —

یوہ ۲۵ اپریل بوقت ۱۲ بجے صبح

کل سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایده اللہ تعالیٰ بفرہ العزیز
کو اعصابی ضعف اور بے چینی کی تکلیف زیادہ رہی۔ اس وقت
طبیعت اچھی ہے۔

اجاب جماعت خاص توجہ اور

التزام سے دعا میں کرتے ہیں کہ
مولیٰ اکیم اپنے فضل سے حضور کو
صحت کاملہ و عاجلہ عطا فرمائے۔

آمین اللھم آمین

عید الاضحیٰ کی قربانیوں کے متعلق

ضروری اعلان

— حضرت مرزا بشیر احمد صاحب مدظلہ العالی —
اب خدا کے فضل سے عید الاضحیٰ

قریب آ رہی ہے جس میں استطاعت رکھنے
والے مخلص دوست قربانی کا ثواب حاصل
کرتے ہیں۔ جن وہ توں کو اپنی جگہ پر قربانی
کی سہولت حاصل نہ ہو وہ حسب سابق میرے
دفتر کے ذریعہ قربانی کروا سکتے ہیں۔ ان کے
لئے انشاء اللہ خدمت اور ثواب کا
دوسرا اجر ہوگا۔ اس جگہ کے لحاظ سے ایک
جاؤں کی قیمت اور وسطہ پینتیس روپے ہوگی
والسلام خاک مرزا بشیر احمد
یوہ ۲۴

شہر حیدرآباد
سالہ ۲۳ روپے
شعبہ ۱۳
سٹی ۷
خطبہ نمبر ۵

ربوہ

اِنَّ الْفَضْلَ بِيَدِ اللّٰهِ يُؤْتِيْهِ مَن يَّشَاءُ
عَسَىٰ اَنْ يَّعْطَاكَ سَرَكَ مَقَامًا مَّحْمُوْدًا

روزنامہ

فی رجبہ ۱۰۱۰ھ

۲۰ ذیقعدہ ۱۳۸۱ھ

الفضل

جلد ۱۹، ۲۶ شہادت ۱۳۸۱ھ، ۲۶ اپریل ۱۹۶۲ء نمبر ۹۵

ملفوظات حضرت مسیح موعود علیہ السلام

عمل ایمان کا زیور ہے

اگر انسان کی عملی حالت درست نہیں ہے تو ایمان بھی نہیں ہے

”اپنے ایمانوں کو وزن کر دو۔ عمل ایمان کا زیور ہے۔ اگر انسان کی عملی حالت درست نہیں ہے تو ایمان بھی نہیں ہے۔
مومن خوبصورت ہوتا ہے جس طرح ایک خوبصورت انسان کو معمولی اولاد کا سارو بھی پہننا دیکھنا ہوتا ہے تو وہ اسے زیادہ
خوبصورت بنا دیتا ہے۔ اسی طرح ایک ایماندار کو اس کا عمل نہایت خوبصورت بنا دیتا ہے۔ اگر وہ بد عمل ہے تو پھر کچھ بھی
نہیں۔ انسان کے اندر جب حقیقی ایمان پیدا ہوتا ہے تو اس کو اعمال میں ایک خاص لذت آتی ہے اور اس
کی معرفت کی آٹھ کھل جاتی ہے۔ وہ اس طرح نماز پڑھتا ہے جس طرح نماز پڑھنے کا حق ہوتا ہے۔ گناہوں سے
اسے بیزاری پیدا ہو جاتی ہے۔ ناپاک مجلس سے نفرت کرتا ہے اور اللہ تعالیٰ اور رسول کی عظمت اور جلال
کے اظہار کے لئے اپنے دل میں ایک خاص جوش اور تڑپ پاتا ہے۔ ایسا ایمان اسے حضرت مسیح کی طرح صلیب
پر چڑھ جانے سے بھی نہیں روکتا۔ وہ خدا کیلئے اور صرف خدا تعالیٰ کے لئے حضرت ابراہیم کی طرح آگ میں
بھی پڑ جانے سے راضی ہوتا ہے۔ جب وہ اپنی رضا کو رضا الہی کے تحت کر دیتا ہے تو پھر اللہ تعالیٰ جو عظیم
بذات العدو رہے اس کا محافظ اور نگران ہو جاتا ہے اور اسے صلیب سے بھی فائدہ آتا رہتا ہے اور آگ میں سے بھی صیغہ
سلامت نکال لیتا ہے۔ مگر ان عجائبات کو وہی لوگ دیکھا کرتے ہیں جو اللہ تعالیٰ پر یور ایمان رکھتے ہیں۔“ (ملفوظات جلد اول ص ۳۵۲)

حضرت خلیفۃ المسیح الثانی امیر اللہ تعالیٰ نے

مولوی جلال الدین صاحب شمس کو ناظر اصلاح و ارشاد مقرر فرمایا

مخزن صاحبزادہ مرزا ناصر احمد صاحب صدر۔ صدر انجمن احمدیہ ربوہ

اجاب جماعت کی اطلاع کے لئے اعلان کیا جاتا ہے کہ حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح
الثانی ایده اللہ تعالیٰ بفرہ العزیز کی منظوری سے محرم مولوی جلال الدین صاحب شمس کو ناظر
اصلاح و ارشاد مقرر کیا گیا ہے۔ محرم مولوی احمد خان صاحب شمس سے حسب سابق مقامی اصلاح و
ارشاد کے احوال ہون گے ان کا ہمراہ ناظر کا بیوگرا محرم چوہدری بطور احمد صاحب شمس
مخزن ناصر احمد صدر۔ صدر انجمن احمدیہ ربوہ

رقوم بلا تفصیل

بعض اجاب چندہ کی رقم بھیجئے وقت ساتھ ان کی تفصیل نہیں دیتے یعنی
وہ یہ تفصیل نہیں دیتے کہ یہ رقم فلاں فلاں مکان کی ہے اس کا نتیجہ یہ ہوتا ہے کہ
ایسی رقم خزانہ صدر انجمن احمدیہ میں بطور امانت پڑی رہتی ہیں اور سلسلہ ان سے
کوئی فائدہ نہیں اٹھا سکتا۔
صدر انجمن احمدیہ کے مالی سال کا آخری عشرہ گزر رہا ہے۔ جن اجاب نے ابھی
کے ایسی رقم کی تفصیل نہیں بھیجی وہ جلد از جلد تفصیل سے مطلع فرمائیں ورنہ ایسی
رقوم کو چندہ عام کی میں داخل کر لیا جائے گا جس میں تفصیل کوئی تہذیبی ممکن نہ ہوگی۔
ناظر بیت المال ربوہ

روزنامہ الفضل ربوہ

مدرسہ ۲۶ اپریل ۶۷ء

جماعت احمدیہ پر نبی نبوت پر عقیدہ کا الزام بے بنیاد ہے

۴ (۲)

مولانا یسین نے یہ میاں فرماتے ہیں:-

”دوسری بات جو اتنی ہی وضاحت کے ساتھ ان احادیث سے ظاہر ہوتی ہے وہ یہ ہے کہ حضرت عیسیٰ ابن مریم علیہ السلام کا یہ دوبارہ نزول نبی کی حیثیت سے نہیں ہوگا۔ نشان پردہ بھی نازل ہوگا نہ وہ خدا کی طرف سے کوئی نیا پیغام یا نئے احکام لائیں گے۔ نہ وہ شریعت محمدی میں کوئی اضافہ یا کوئی کمی کریں گے نہ ان کو تجدید دین کے لئے دنیا میں لایا جائیگا نہ وہ آکر لوگوں کو اپنے اور ایمان لانے کی دعوت دیں گے اور نہ وہ اپنے ماننے والوں کی ایک الگ امت بنائیں گے وہ صرف ایک کار فرماں کے لئے بھیجے جائیں گے اور وہ یہ ہوگا کہ وہ جلال کے فتنے کا استیصال کر دیں۔ اس ضمن کے لئے وہ ایسے طریقے سے نازل ہوں گے کہ جن ملکوں کے درمیان ان کا نزول ہوگا انہیں اس امر میں کوئی شک نہ رہے گا کہ عیسیٰ ابن مریم ہی ہیں جو رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کا شیکھ پڑھنے کے مطابق شیکھ کا وقت پر تشریف لائے ہیں وہ آکر مسلمانوں کی جماعت میں شامل ہو جائیں گے جو بھی مسلمانوں کا امام اس وقت ہوگا اسی کے پیچھے نماز پڑھیں گے اور جو بھی اسی وقت مسلمانوں کا امیر ہوگا اسی کو امیر رکھیں گے تاکہ اس شہرہ کی کوئی ادنیٰ سی گنجائش بھی نہیں رہے کہ وہ اپنی سابق پیغمبرانہ حیثیت میں واپس آتے ہیں۔ ظاہر ہے کہ جماعت میں اگر خدا کا پیغام موجود ہو تو نہ اس کو ان امام دو سرہ شخص ہو سکتا ہے اور نہ امیر۔ یہ وہ مسلمانوں کی جماعت ہیں اگر کھنڈ ایک فرد کی حیثیت سے شامل ہوگا تو یہ گویا خود بخود اس امر کا اعلان ہوگا کہ وہ پیغمبر کی حیثیت سے تشریف نہیں لائے ہیں اور اس بنا پر ان کی آمد سے ہر نبوت کے ٹوٹنے کا قطعاً کوئی سوال پیدا نہ ہو سکا۔

ان کا اتنا بلا تشبیہ اسی نوعیت کا ہوگا جیسے ایک صدر ریاست کے دور میں کوئی سابق صدر آئے اور وقت کے صدر کی ماتحتی میں ملک کی کوئی خدمت انجام دے۔ ایک محمدی سمجھ بوجھ کا آدمی بھی یہ بات بخوبی سمجھ سکتا ہے کہ ایک صدر کے دور میں کسی سابق صدر کے محض آجانے سے آئین نہیں ٹوٹتا البتہ دو صدیوں میں آئین کی خلاف ورزی

لازم آتی ہے۔ ایک یہ کہ سابق صدر آکر پھر سے فرائض صدارت سنبھالنے کی کوشش کرے دوسرے یہ کہ کوئی شخص اس کی سابق صدارت کا بھی انکار کرے کیونکہ یہ ان تمام کاموں کے جواز کو خلیج کرنے کا ہم معنی ہوگا جو اس کے دور صدارت میں انجام پائے تھے۔ ان دونوں صورتوں میں سے کوئی صورت بھی نہ ہوتی ہے خود سابق صدر کی آمد ایسی پوزیشن میں کوئی تذبذب نہیں کر سکتی۔ یہی معاملہ حضرت عیسیٰ کا آمد ثانی کا بھی ہے کہ ان کے محض آجانے سے ختم نبوت نہیں ٹوٹتی۔ البتہ اگر وہ آکر پھر فرائض نبوت انجام دینے شروع کر دیں۔ یا کوئی شخص ان کی سابق نبوت کا بھی انکار کرے تو اس سے اللہ تعالیٰ کے آئین نبوت کی خلاف ورزی لازم آئے گی۔ احادیث نے پوری وضاحت کے ساتھ ان دونوں صورتوں کا استنباب کر دیا ہے۔

اسی طرح ان کی آمد سے مسلمانوں کے اندر کفر و ایمان کا بھی کوئی نیا سوال پیدا نہ ہوگا۔ ان کی سابق نبوت پر تو آج بھی اگر کوئی ایمان نہ لائے تو کافر ہو جائے۔ محمد صلی اللہ علیہ وسلم خود ان کی ان نبوت پر ایمان رکھتے تھے اور آپ کی ساری امت ابتداء سے ان کی مومن ہے۔ یہی حیثیت اس وقت بھی ہوگی مسلمان کچھ تازہ نبوت پر ایمان نہ لائیں گے بلکہ عیسیٰ ابن مریم علیہ السلام کی سابق نبوت ہی پر ایمان رکھیں گے جس طرح آج رکھتے ہیں یہ چیز نہ آج ختم نبوت کے خلاف ہے نہ اس وقت ہوگی!

(کنایہ ختم نبوت ص ۵۵)
ہم نے یہ طویل وسیع کاروائی صرف اس لئے یہاں نقل کر دی ہے تاکہ مولانا کو بلکہ نہ ہو کہ ہم نے ان کی عبارت کو ترجمہ نہ کر کے اس کی تغلیط کی ہے۔
اس کے متعلق اول بات جو ہم کہنا چاہتے ہیں وہ یہ ہے کہ جو احادیث مولانا نے اپنے کتابچہ میں اس ضمن میں نقل کی ہیں ان سے ہرگز یہ ثابت نہیں ہوتا کہ حضرت عیسیٰ علیہ السلام کے دوبارہ آنے پر وہ ”نبی نہیں رہیں گے اور یہ بھی درست نہیں ہے کہ وہ صرف ایک مخلص یعنی قتل و جلال کے لئے بھیجے جائیں گے اور مسلمانوں

کے امام نہیں ہوں گے بلکہ ان احادیث سے تو یہ ثابت ہوتا ہے کہ آپ چالیس سال تک امت محمدیہ میں ”عدل اور حکم“ رہیں گے۔ چنانچہ حضرت ابو ہریرہ کی بیان کردہ پہلی ہی حدیث میں بیان کیا گیا ہے کہ

”حضرت ابو ہریرہ سے روایت ہے کہ رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا قسم ہے ان ذات کی جن کے ہاتھ میں میری جان ہے، ضرور اتریں گے تمہارے درمیان دن مریم حاکم عادل بن کرے پھر وہ صلیب کو توڑ ڈالیں گے۔ اور خنزیر کو ہلاک کر دیں گے اور جنگ کا خاتمہ کر دیں گے۔ (ردہ مری روایت میں عرب کے بجائے جزیرہ کا لفظ ہے) یعنی جزیرہ ختم کر دیں گے اور مال کی وہ کثرت ہوگی کہ اس کا قبول کرنے والا کوئی نہ رہے گا اور (حالت یہ ہو جائے گی کہ لوگوں کے نزدیک خدا کے حضور) ایک حجرہ کرینا دنیا و ما فیہا سے زیادہ بہتر ہوگا۔“ (کنایہ ختم نبوت ص ۴۱)

تیسری حدیث یہ ہے:-
عن ابی ہریرۃ ان رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم قال کیف اشم اخ انزل ابن مریم فیکم و امامکم منکم!

مولانا نے اس کا ترجمہ یہ کیا ہے کہ ”اور تمہارے درمیان ان مریم اتریں گی اور تمہارا امام اس وقت خود تم میں سے ہوگا“ حالانکہ حدیث کے الفاظ آپ کے ترجمہ کے بالکل متحمل نہیں ہیں بلکہ الفاظ سے تو یہ پایا جاتا ہے کہ نازل ہونے والے حضرت عیسیٰ علیہ السلام ہی تم میں سے امام ہوں گے اور اس کی تائید حضرت ابو ہریرہ کی روایت کردہ دوسری چنانچہ حدیث سے بھی ہوتی ہے۔ چنانچہ

”حضرت ابو ہریرہ سے روایت ہے کہ رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا عیسیٰ ابن مریم تامل ہوں گے پھر وہ خنزیر کو قتل کریں گے اور صلیب کو مٹا دیں گے اور ان کے لئے نماز جمع کی جائے گی اور وہ اتنا مال تقسیم کریں گے کہ اسے قبول کرنے والا کوئی نہ ہوگا۔ اور وہ خراج ساقط کر دیں گے اور روجاؤں کے تمام پر منزل کر کے وہاں سے حج یا عمرہ کریں گے یا دونوں کو جمع کریں گے۔ (ماویٰ کو شک ہے کہ حضور نے ان میں سے کونسی بات فرمائی تھی)“ (کنایہ ختم نبوت ص ۴۱)

اس ساری حدیث میں صرف حضرت عیسیٰ علیہ السلام ہی کے کاموں کا ذکر ہے یہاں تک کہ نماز اور حج کا بھی ذکر ان کے متعلق نہیں ہے کسی دوسرے امام کا ذکر نہیں ہے۔
پھر حضرت ابو ہریرہ کی پانچویں حدیث (جو مولانا نے نقل کی ہے) اس میں تو صاف لفظوں میں حضرت عیسیٰ علیہ السلام

کے متعلق ”فاممہم“ کا لفظ آتا ہے۔ پھر حضرت ابو ہریرہ کی چھٹی حدیث میں بھی جو مولانا نے نقل کی ہے یہی آتا ہے کہ حضرت عیسیٰ علیہ السلام یہ کریں گے اور وہ کریں گے ملاحظہ ہو:-

”ابو ہریرہ سے روایت ہے کہ نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا میرے اور ان کے (یعنی عیسیٰ علیہ السلام) کے درمیان کوئی نیا نبی نہیں ہے اور یہ کہ وہ اترنے والے ہیں۔ جس وقت ان کو بکھر تو پیمان لینا وہ ایک مینا بزرگ آدمی ہیں، رنگ مائل کھری و سپیدی ہے، دو زرد رنگ کے کپڑے پہنے ہوئے ہوں گے ان کے سر کے بال ایسے ہوں گے گویا اب ان سے پانی ٹپکنے والا ہے حالانکہ وہ بیٹھے ہوئے نہ ہوں گے۔ وہ اسلام پر لوگوں سے جنگ کریں گے، صلیب کو پاشن پاشن کر دیں گے۔ خنزیر کو قتل کر دیں گے، جزیرہ ختم کر دیں گے اور اللہ ان کے زمانے میں تمام سنتوں کو مٹا دے گا اور وہ مسیح و جمال کو ہلاک کر دیں گے اور زمین میں وہ چالیس سال ٹھہریں گے پھر ان کا انتقال ہو جائے گا اور مسلمان ان کی نماز پڑھیں گے“

(کنایہ ختم نبوت ص ۴۱)
اس حدیث میں بھی کسی دوسرے امام کا ذکر نہیں ہے۔ اسی سے ظاہر ہے کہ کم از کم حضرت ابو ہریرہ سے جو احادیث روایت ہوتی ہیں ان میں حضرت عیسیٰ علیہ السلام کو ہی حکم و عدل اور امام ظاہر کیا ہے اور امام الصلوٰۃ بھی آپ ہی ہوں گے۔ اس لئے تیسری حدیث سے امامکم منکم سے یہ نتیجہ نکالنا کہ امام الصلوٰۃ حضرت عیسیٰ علیہ السلام کے علاوہ کوئی اور ہوں گے سراسر مولانا کی وسیع کاری ہے اس طرح حضرت ابو ہریرہ کی بیان کردہ احادیث میں صرف اور صرف حضرت عیسیٰ علیہ السلام ہی ہر وہی وہی سب کچھ ہیں وہی عدل و حکم ہیں وہی جزیرہ یا عرب موقوف کریں گے وہی صلیب کو توڑ دیں گے۔ وہی خنزیر کو قتل کریں گے۔ وہی مال تقسیم کریں گے۔ وہی خراج ساقط کر دیں گے۔ حج و عمرہ کو جمع کریں گے۔ وہی اسلام پر لوگوں سے جنگ کریں گے۔ وہی وغیرہ۔

اب مولانا بتائیں کہ کیا ایک صدر کے زمانے میں دوسرا کوئی پہلا صدر یا پہلا تفریح کے لئے آ گیا ہے۔ یا تمام کام ہی اسکے حوالے کر دیا گیا ہے۔ اور حقیقتاً صدر بالکل معطل ہو کر نہیں رہ گیا کیا؟
(باقی)

دفتہ سے خط و کتابت کر سکتے دفتہ چٹ نمبر کا حوالہ ضرور دیں

صحاب حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے ایمان افروز واقعات

تقریر مکرّمہ شیخ عبد القادر صاحب مرقی سلسلہ احمدیہ پر موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام

جماعت احمدیہ کے گذشتہ جلسہ سالانہ کے موقع پر مورخہ ۲۸ دسمبر ۱۹۷۶ء کے پہلے اجلاس میں مکرّمہ شیخ عبد القادر صاحب مرقی سلسلہ احمدیہ نے متدرجہ بالا موصوع پر جو تقریر فرمائی تھی۔ وہ افادۂ اجاب کے لئے درج ذیل کی جاتی ہے۔

جماعت احمدیہ کے صدرالائمه میں عالیہ پیل مرتبہ صحابہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے ایمان افروز واقعات کا ایک مستقل مضمون کی شکل میں ذکر فرمایا ہے۔ چنانچہ ایک موقع پر جب ڈاکٹر عبدالعظیم خاں نے جن میں صحیح الہامی عقائد سے انحراف کی بنا پر حضرت اقدس نے اپنی جماعت سے الگ کر دیا تھا، آپ کی جماعت پر کچھ اعتراضات کئے۔ تو آپ نے انہیں مخاطب کر کے فرمایا:

”آپ کہتے ہیں کہ حضرت ایک صحیح موعود فرمایا صاحب اس جماعت میں علی رنگ اپنے اندر رکھتے ہیں۔ دوسرے ایسے میں اور ایسے میں میں نہیں جاتا کہ آپ اس انحراف کا یہی خدا تعالیٰ کو جواب دیں گے میں حلقہ کہہ سکتا ہوں کہ کم از کم ایک لاکھ آدمی میری جماعت میں ایسے ہیں کہ پچھلے دل سے میرے پر ایمان لائے ہیں اور اعمال صالحہ بجالاتے ہیں۔ اور باتیں سننے کے وقت ان قدر روئے ہیں کہ ان کے گریبان ترچھوئے ہیں۔ میں اپنے فریاد ہی سمیت کنگوں میں اس قدر جمعی دیکھتا ہوں کہ موسے بنی کے پیر دان سے جو ان کی زندگی میں ان پر ایمان لائے تھے۔ ہزار ہا درجہ ان کو بہتر خیال کرنا ہوں۔ اور ان کے چہرے صحابہ کے اعتقاد اور صلاحیت کا قریباً ہوں۔ بل شاذ و نادر کے طور پر اگر کوئی اپنے فطری نقص کی وجہ سے صہریت میں کم رہا ہو۔ تو وہ شاذ و نادر میں داخل ہیں میں دیکھتا ہوں کہ میری جماعت نے جس قدر نیکی اور صلاحیت میں ترقی کی ہے۔ یہ بھی ایک معجزہ ہے۔ ہزار آدمی دل سے خدا ہیں۔ اگر آج ان کو کجا جانے کا اپنے تمام اموال سے دستبردار ہو جاؤ۔ تو وہ ذرا غریب ہو جائے کے لئے مستعد ہیں۔ پھر بھی میں ہمیشہ ان کو اور رقیات کے لئے تشریح دیتا ہوں۔ اور ان کی نیکیاں ان کو نہیں سناتا مگر دل میں خوش ہوں“

دیکھا کہ سیرت المہدیٰ (مصلح اول فرما) عارف حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے صحابہ کرام خدا تعالیٰ کے فضل و کرم سے بہت جزیرانہ رکھتے تھے۔ بل اتنی بات ضرور

قوت کر لینی چاہئے کہ جس طرح ہم آ حضرت صلے اللہ علیہ وسلم کو تمام اولین و آخرین سے افضل مانتے ہیں۔ اسی طرح حضرت رسول کریم صلے اللہ علیہ وسلم کی جماعت بھی ہماری نگاہ میں تمام دوسری جماعتوں سے افضل ہے اللہ صل علی محمد و علی آل محمد و بارک و سلم انات حمید مجید۔ اس مختصر اور ضروری تمہید کے بعد اب میں حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے چند صحابہ کرام کے ایمان افروز واقعات سناتا ہوں۔ جن صحابہ کرام کے واقعات میں سننا ان میں سے اکثر ایسے ہیں کہ ان کے ایمان افروز حالات کے لئے بڑی بڑی تفسیریں ہوں گی حضرت ہے۔ لیکن میں جو مختصر تصدیقاً صحابہ کرام کا ذکر کرنا چاہتا ہوں۔ اس لئے میں نے یہ قہد کیا ہے کہ ہر صحابی کے دو دو واقعات سنائیے جائیں۔ موسیٰ سے پہلے میں حضور علیہ السلام کے دو جلیل القدر صحابہ میں کا ذکر کرنا ہوں۔ یہ بزرگ صحابی حضرت مولانا فرالدین صاحب اور حضرت صاحبزادہ مرزا بشیر الدین محمود احمد صاحب ہیں جو علی الترتیب حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے خلیفہ اول و ثانی قرار پائے۔

حضرت مولانا ایچ م فرالدین صاحب خلیفۃ المسیح الاول علیہ السلام

حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے بارے میں جو صحابیوں کی ہر صحابی کے دو دو واقعات سنائیے جائیں۔ موسیٰ سے پہلے میں حضور علیہ السلام کے دو جلیل القدر صحابہ میں کا ذکر کرنا ہوں۔ یہ بزرگ صحابی حضرت مولانا فرالدین صاحب اور حضرت صاحبزادہ مرزا بشیر الدین محمود احمد صاحب ہیں جو علی الترتیب حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے خلیفہ اول و ثانی قرار پائے۔

آئیں۔ حضرت مولوی صاحب ان دوست کا ذکر فرماتے ہیں کہ مجھے تو اگر مرزا بشیر الدین صاحب مسیح موعود علیہ السلام کو آپ پیار سے مرزا کہا کرتے تھے۔ ہاں اپنی لڑکی کو ہماری دہلی ایک جہاز پر بھیجے جو حضرت صاحب کے گھر میں کام کرتی تھی کے لئے کہ وہ دو۔ تو میں بغیر کسی اعتبار سے فوراً اسے دوں گا۔ یہ کہہ سخت عشق و محبت کا تھا۔ مگر نتیجہ دیکھو کہ باختر وہی الی حضور علیہ السلام کی بیوی اور اس شخص کی زوجیت میں آئی۔ جو خود حضرت مسیح موعود کا حسن و احسان پر نظیر ہے۔

سیرت المہدیٰ (مصلح دوم صلا) ایک قابل صاحب اور خواستگار اور خدا صاحب

فرماتے ہیں کہ سلسلۃ بانسلسلہ کا واقعہ ہے کہ میں دارالامان میں موجود تھا۔ ان دنوں میں ایک قابل صاحب حضرت خلیفۃ المسیح اول کی خدمت میں علاج کے لئے آئے ہوئے تھے۔ جن کے لئے ایک الگ مکان تھا۔ ایک دن قابل صاحب کے اہل کار حضرت مولوی صاحب کے پاس آئے جن میں سے ایک مسلمان اور ایک لکھنؤ اور وہ جن کا کہ قابل صاحب کے علاقہ میں لاکھ صاحب آئے دالے ہیں۔ آپ ان لوگوں کے تعلقات کو جاننے میں۔ اس لئے قابل صاحب کا مشہد ہے کہ آپ ان کے ہمراہ دارالاشرف آئے جاتے تھے حضرت مولوی صاحب نے فرمایا کہ میں اپنی جان کا مالک نہیں۔ میرا ایک آقا ہے اگر وہ مجھے بھیجے تو مجھے کیا اچھا ہے۔ پھر نظر کے وقت وہ الگ مسجد میں آکر بیٹھ گئے۔ حضرت مسیح موعود علیہ السلام تشریف لے گئے تو انہوں نے عرض کیا حضور نے فرمایا اس میں شک نہیں کہ اگر ہم مولوی صاحب کو آگ میں کودنے یا پانی میں چھوٹا لگانے کے لئے کہیں تو وہ اچھا نہ کریں گے۔ لیکن مولوی صاحب کے وجود سے یہاں خزاں لوگوں کو ہر وقت فیض پہنچاتے قرآن مجید اور احادیث کا درس دیتے ہیں۔ ان کے علاوہ سینکڑوں بی بیوں کا ہر روز علاج کرتے ہیں۔ ایک دینا داری کے کام کے لئے ہم

حضرت مولوی صاحب کی خوشی؟ اس دن جب عمر مولوی صاحب درگاہ اکبر میں بیٹھے تھے۔ تو خوشی کا وجہ سے حشر سے افاقا نہ ٹھٹھکتے تھے۔ فرمایا مجھے کج اس قدر خوشی ہے کہ دل حال سے وہ نہ کہیں ہم وقت ای خوشی میں رہتا ہوں کہ میرا آقا مجھ سے خوش ہو جائے۔ آج میرے لئے اس قدر خوشی ہے کہ ہر بے کہ میرے آگاہانے میری نسبت ایسا خیال ظاہر کیا ہے۔ کہ اگر ہم فرالدین کو آگ میں جلا دیں یا پانی میں ڈال دیں۔ تو پھر بھی وہ اچھا نہیں کرے گا۔

سیرت المہدیٰ (مصلح دوم صلا) یہ وہ اطاعت اور خدایت تھی کہ جس کی وجہ سے حضرت اقدس نے متعدد مقامات پر ایسی تعریف فرمائی۔ اور فرمایا کہ کون سے میں نہ کہتے ہوئے ایک تمام بڑا فرمایا کہ جو حق بودے کہ اگر کس امت تو فرمایا بودے میں بودے اگر ہر دل بڑا نور تین بودے اور اس اطاعت کی بخت تھی کہ آپ حضرت اقدس کے خلیفہ اول قرار پائے۔

حضرت صاحبزادہ بشیر الدین محمود احمد خلیفۃ المسیح الثانی علیہ السلام

حضور ابراہیم علیہ السلام کا جائداد تقسیم کا واقعہ فرماتے ہیں۔ حضرت مسیح موعود علیہ السلام جب فوت ہوئے تو ایک تحصیلدار صاحب قادیان آئے۔ اس زمانہ میں عورت کا جائداد میں کوئی حصہ نہ ہوتا تھا۔ تحصیلدار صاحب نے مجھے بلایا اور کہا ہم نے اچھا کیا جائداد آپ لوگوں کے نام چھانی ہے۔ آپ کو ان دنوں مبارک میں جن میں جائداد تقسیم ہونے میں نے حضرت والدہ صاحبہ اپنی بیوی اور بھائیوں کے نام لکھوائے۔ اور کہا آپ کی جائداد ان سب میں تقسیم ہوگی۔ تحصیلدار نے کہنے لگا یہ سب میرے کاؤن ہے۔ آپ کی جائداد صرف بیویوں میں تقسیم ہونی چاہئے۔ میں نے کہا کہ ہر کوئی سے جلا جائے گا۔ ان دنوں یہ اچھا ہے۔ تو یہی جائداد تم میں لیتے۔ تحصیلدار میرے پاس لے گئے۔ میں نے عرض کیا کہ تم میں ان میں میں جائداد تقسیم کر دی جو تم میں سے لکھی ہوئی ہے۔ اور اس کے جائدادوں کے لئے یہ کاؤن ہو گیا۔ اور اس کے بعد کبھی اس بات کو نہ چھیڑا۔ میں جو مومن ہو۔ اور شریعت پر عمل کرتا ہوں وہ ایسے حالات سے فائدہ اٹھا سکتے ہیں۔

(الفضل ۲ نومبر ۱۹۷۶ء) وہ لوگ جو مردوں کو والدین کے ترکہ میں حصہ نہیں دیتے اور رواج کا بہانہ بناتے ہیں۔ وہ ان واقعات سے بہت بڑا سبق حاصل کر سکتے ہیں حضرت اقدس کی لکھی گئی سیرت امیرالمؤمنین علیہ السلام کے لئے یہ اللہ تعالیٰ کے لئے ہے۔

کے بعد لاہور میں ۱۹ ستمبر ۱۹۶۱ء کے خطبہ مجموعیوں
قادیان کے فضائل کا ذکر سے ہوئے اپنے
ایک گذشتہ اور تازہ مزم کا ان الفاظ میں ذکر
کرنا باک :-

بجز حضرت سید موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام
لاہور میں فوت ہوئے اس وقت میری شادی تو
ہو چکی تھی لیکن پھر کوئی نہیں تھا ایک چھپوٹا بھائی
جو چھوٹی عمر میں فوت ہو گیا تھا۔ اس وقت میں نے
حضرت سید موعود علیہ السلام کے مرنے کے طے
ہو کر یہ مزم کیا تھا اور خدا تعالیٰ کے سامنے
قسم کھا لی تھی کہ اگر جماعت اس ابتلاؤں کو جسے
فطن میں پھانسنے اور ساری جماعت مرتد ہو جائے
تب بھی میں اس حدیث کو نہیں چھوڑوں گا۔
جو حضرت سید موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام لائے
اور اس وقت تک تبلیغ کو جاری رکھوں گا جب
تک کہ حدیث دنیا میں قائم نہیں ہو جائے۔
شاید اللہ تعالیٰ نے اچھے سے اب ایک اور جہد
بیتا جاتا ہے۔ وہ وقت میری جوانی کا
تھا اور یہ وقت میرے بڑھاپے کا ہے۔
لیکن اللہ تعالیٰ کے کام کرنے کے لئے جو اٹھا
اور بڑھاپے میں کوئی فرق نہیں ہوتا جس عمر
میں بھی انسان اللہ تعالیٰ کے کام کے لئے کھڑا
ہو جائے اور خدا تعالیٰ کو کھڑت سے اس کو
پرکھتے لائے اور اس میں وہ کامیاب ہو کر امر
حاصل ہو سکتا ہے لاہور میں پندرہ چوبیس سال
عہد کیا تھا اور یہاں پاس ہی بیابان دریائی سرگ
پہلے وہ جگہ ہے شاید یہاں سے ایک کیکر کھینچے گئے
تو وہ جگہ کسی کے محاذ میں واقع ہوگی۔ بہر حال
یہی لاہور ہی اور یہی بیابان کی حالت میں
ہو اللہ تعالیٰ سے تو فیض چاہتے ہوئے بہر
کرتاروں کا جماعت کو کوئی بھی دھکے لگائے میں
اس کے قتل اور اس کے احسان سے کسی ایسے
مددیار اپنے دکھ کو اس کام میں حاصل نہیں
برنے دون کا جو خدا تعالیٰ نے توفیق بخشا ہے۔
خدا تعالیٰ نے اسلام اور وحدت کے قائم
رکھے کا میرے سر دیا ہے۔ اللہ تعالیٰ مجھے
اور عہد کے پورا کرنے کی توفیق دے اور اللہ
تعالیٰ اپنے فضل و کرم سے میرا کام تائید فرمائے
اور جو اس کے کہ میں اب عمر کے لحاظ سے
ناچھڑ سالی کے قریب ہوں اور اسی لئے اور
شکلات سے میری بدلتوں کو کھو کھلا کر دیا ہے
پر بھی میرے حق و تقویٰ خدا سے عیب نہیں
میکرتاروں کو وہ اپنے فضل و کرم سے
میرے مرنے سے پہلے مجھے اسلام کی فسخ
اثر نہ دکھائے۔ آمین

(الفضل ۱۱ ستمبر ۱۹۶۲ء)

حضرت صاحبزادہ عبداللطیف صاحب سید

حضرت صاحبزادہ مرزا بشیر احمد صاحب مظلومی
تخریر فرماتے ہیں :-
مدعا فرماتے کہ آئیں افغانستان کے
علاقہ خوست کے ایک محرز رئیس مولوی عبداللطیف
صاحب حضرت سید موعود کا نام سن کر قادیان میں آئے
اور آپ کی صحبت سے مشرف ہوئے۔ یہ صاحب افغانستان
کے پہلے علماء میں سے تھے اور بارہا بائبل لیں لگی
آئی دعوت تھی کہ اگر چہ یہ اللہ کی تاج پوشی کی رسم
انہوں نے ہی ادا کی تھی۔ اور ان کے شاگردوں
اور محققوں کا حلقہ بہت وسیع تھا۔ انہوں نے
کئی ماہ تک قادیان میں قیام کیا اور حضرت سید موعود
علیہ السلام کے ساتھ عشر کی کیفیت پیدا ہوئی۔
جب وہ کئی ماہ کے قیام کے بعد اپنے وطن میں
جانے لگے تو حضرت سید موعود علیہ السلام کے پادشاہ
گورکھ زار و نازرو نے اور کہنے لگے۔ مجھے نظر رہا ہے
کہ مجھے اس دنیا میں اس سارے چہرہ کی زیارت
نصیب نہیں ہو گی جب یہ کابل میں تھے تو میر
حبیب اللہ خاں کے دربار میں ایک شورش پانگٹا کو یہ
شخص کا فرورم تر ہو گیا یہاں سے اور جہاد کا منکر
اور اگر تو نہ کہے تو اس سر کا مسخ تھی ہے
کہ اسے قتل کیا جائے مولوی عبداللطیف صاحب
نے اپنی سمجھا یا کہیں ہرگز کار فرما کر نہیں
ہوں بلکہ اسلام کا خادم اور خدائی ہونا اور اسلام
کے مطلق پیٹھے سے بہت زیادہ محبت اور اخلاقی
رکھتا ہوں۔ ہاں میں نے حضرت سید موعود علیہ السلام
کے دعویٰ کو پورا جان کر اپنی قولی کیا ہے اور ایک
حق ہے جسے ہی تھی نہیں لگتا اور میں جہاد کا
منکر نہیں ہوں البتہ جو ہندوی زمانہ میں وہ حالات
وجود نہیں جس میں اسلام نے تلوار کا جہاد
رکھا ہے اس نے میں کو خود زمانہ میں جہاد کا نہایت
کا قائل نہیں ہوں۔ حضرت غلام کے ساتھ مولوی
صاحب کی بہت بحث ہوئی گو کمال کے علماء ہی
صدا پر قائم رہے۔ اور بالآخر انہوں نے مستفاد
طور پر مولوی صاحب کو مرتد قرار دے کر ان کے
قتل کا فتویٰ دیا۔ اس وقت میر حبیب اللہ خاں
نے مولوی صاحب کو سمجھایا کہ اس وقت صدیقی نہیں
اور مخالفت کا بہت زور ہے بہتر ہے کہ آپ
اپنے عقائد سے توبہ کا اعلان کریں۔ مولوی صاحب
نے کہا کہ میں نے جس بات کو خدا کی طرف سے
حق سمجھا ہے اسے نہیں چھوڑوں گا
اور یہی وہی حالت بچانے کے لئے اپنے ایمان کو
صانع نہیں کر سکتا۔ اس پر علماء کے دیاؤ
کے نیچے ان کو مرنے سے بے غم کو صانع کے مشکل کا
حکم دیا گیا اور قتل کے بیان کے متعلق یہ فیصلہ
کر لیا گیا کہ زمین میں ایک گڑھا کھود کر مولوی صاحب
کو اس گڑھے میں گرنا کہ جس کو دیا جائے اور
پھر اسی پتھر کی بارش پسا کر انہیں پلاس
کر دیا جائے۔ چنانچہ پتھر سے باہر کے میدان
پر انتظام کیا گیا اور کابل کے سب علماء (م)

مکرم عبداللطیف صاحب پریڈیٹ جہا احمدیہ جزائر قریب لاپور

۱۹۶۲ء کو پریڈیٹ جہا احمدیہ جزائر قریب لاپور
جماعت احمدیہ لاپور کی طرف سے اطلاع ملی
ہے کہ محبی آئی لینڈ کے ایک گھڑی دوست مکرم
عبداللطیف صاحب لاپور میں علیک صاحب کے
قادیان سے ہوتے ہوئے لاپور کو بندر جو پٹی
جہاز لاہور تشریف لارہے ہیں
چنانچہ ۲۶ اکتوبر کو اڑھ ہر محرم امیر
صاحب جماعت احمدیہ لاہور سید حضرت امیر
صاحب قادیان مجلس خدام الاحمدیہ اور دیگر اہل
جماعت نے ان کا پرتیاک استقبال کیا۔ ان کی
رہائش کے لئے لاپور ہوئی ہیں انتظام کیا گیا۔
۳۱ اکتوبر کو انہوں نے شہری فکرم بادشاہی
مسجد اور مقبرہ جہاگیر وغیرہ تاریخی مقامات
کی سیر کی اور جمعہ کے نماز دار لگاتار آدھن
محترم امیر صاحب نے خطبہ جمعہ میں ان کا تعارف
کر لیا۔ حضرت سیدی نے مولانا سید الرحمن
صاحب فاضل امر جماعت احمدیہ قادیان نے بھی
جمعہ کے نماز دار لگاتار آدھن کی۔ نماز جمعہ آدھن
کرنے کے بعد محترم امیر صاحب جماعت احمدیہ
لاہور کے درمیانوں کا تعارف کیا اور بعد ازاں
مکرم عبداللطیف صاحب آٹھ بجے اپنے
وحدت قبول کرنے کے حالات سنائے۔
اس کے بعد مولانا عبدالرحمن صاحب نے
قادیان کے درویشوں کے ایمان اور زخار
بیان فرمائے۔ بعد دعا یہ اجلاس ختم ہوا
مجلس لاپور کے ایک مجلس کا رکن نے
مولانا عبدالرحمن صاحب امیر جماعت قادیان
کے دروازے میں ایک دعوت غفران کا انتظام
کا ایک سو فیصلی لاپور جماعت احمدیہ صاحب جماعت
احمدیہ لاپور کے علاوہ جماعت کے خدام کے
ساکرٹوں نے شرکت فرمائی۔

درخواستہ کے دعا

(۱) امیر صاحب کی عزت و تکریم کے لئے
پہلے سے مندرجہ بالا دعا ہے اور یہ دعا قریب لاپور اور
اپنے خاندان کا ہر ماہ اعطاء فرمائے۔ آمین
(۲) احمد حسین میرا کاتب افضل

۱۹۶۲ء کو مجلس خدام الاحمدیہ لاپور کی
طرف سے مشرین مولوی عبدالعقود
ترتیب دیا گیا جس میں مولانا عبدالرحمن صاحب
مکرم عبداللطیف صاحب ایک خط جمعہ علیک

اور کہا کہ میں کسی قیمت پر بھی اپنے
ایمان کو مٹانے نہیں کروں گا۔ اب میری اس
قدر درخواست ہے کہ تم جلدی کر دو تاکہ
جو پردہ مجھے جنت سے جدا کر رہا ہے وہ اٹھا
جائے۔ اس پر امیر نے تجھ کو ہلکا دیا جس پر
اس زور سے پتھر بڑے کے دیکھنے دیکھنے ہی نہیں
کا ایک پھاڑ کھلا اور تجھ اور اس خائن شیطان کی
روح اپنے ہاتھ لٹکانے میں بھیج کر اسے گندھ
دیا۔

۳) اور دوسرا اور خود امیر اور دوسرے
لوگ اس بلوچ ہوتے مولوی صاحب کو کہ
تک زمین میں دینی رکاز کر دیا گیا اور صرف
ایوب کا دھرا باہر رہا۔ تو امیر کابل پھر
آگے بڑھا کہ مولوی صاحب کے پاس گیا۔
اور کہا کہ وہ بھی وقت ہے۔ ہنگو آپ
تو یہ کہیں تو علماء کا جو دشمن ہے اسے کما
گھرو مولوی صاحب نے قتل سے بچھا کر لیا۔

(۱) حضرت صاحب جماعت احمدیہ کے

(۲) حضرت صاحب جماعت احمدیہ کے

(۳) حضرت صاحب جماعت احمدیہ کے

دعا دہی (ناممطلوبہ وقت جدید)

نئی نسلوں کی ایک اہم ذمہ داری

ذرا محکم چوہدری عبدالعزیز صاحب دہ قفٹ لڈنگی لاہور نو

اللہ تعالیٰ میں بڑے مددگاروں کو
وہ نیا کی اصلاح کے لئے نبوت فرماتا ہے
انہیں تذکرہ نفس اور تطہیر قلب کی خاص
تعمیر عطا کی جاتی ہیں جن کی مدد سے وہ اپنے
متبعین کی دیکھتے ہی دیکھتے کا یا پلٹ کر کہہ
یتے ہیں وہی لوگ جو پہلے گمراہی و ضلالت
میں بھٹک رہے ہوتے ہیں۔ ان کی آل میں
داد سعادت پر گامزن ہو کر خالص سرنے
کی طرح چلنے لگتے ہیں۔ اس حقیقت کی
حرف ہی اشارہ کرتے ہوئے اللہ تعالیٰ
نبیل کے سردار حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ
علیہ وسلم کے متعلق فرمایا ہے۔

هو الذي يعثب في الاميين
رسولا منهم يتلوا عليهم
الكتب ويهدوهم الى صراط
الستقيم والذليل ان كان
من قبل نبي صلي عليه وسلم
”ہر خدا ہے جس نے ایک ان بڑھ
توم کی طرف اسما میں سے ایک رسول
بھیجا جو ان پر اس کی آیات پڑھتا
پسے اور انہیں پاک کرتا ہے اور انہیں
کتاب کا علم اور حکمت سکھاتا ہے
حالانکہ وہ پہلے کھلی کھلی گمراہی میں
تھے۔“

اس میں کی شک ہے کہ سرور کائنات
خبر موجودات مردود عالم نجا اکرم صلی
اللہ علیہ وسلم نے ان خوش بخت و خوش نصیب
انسانوں کو جنہوں نے آپ کی آواز پر لبیک
کہہ کر داد سعادت پر پوری استقامت کے
ساتھ گامزن ہوئے گا جیسا انہی زیدت
توت تھ سیر کی مدد سے روحانی حلقہ دار تھ
کے ایسے بلند مقام تک پہنچا دیا کہ وہ اپنے
قلوب یا اللہ محبت الہی شہیت۔ تقریبی
اللہ تعالیٰ ان کے بلند اوصاف و صفات کے
خاطر عظیم ارشاد فرمایا تو اور بحیر العقول
کار کا عمل پر انہیں اپنی دشمنی خوشترک
اور قومیت کی ذمہ داری سنبھالنے سے تو ادا
اور فرمایا۔

محمد رسول الله واوليائه
معه اشداء على الكفار كما
يبيهم تراهم ركعاً متخفين
فصلت من الله وروضا نسا

سینما ہم فی وجہ ہم مت اثر
السجد ذالك مثلهم في التوراة
و مثلهم في الانجيل كذراع اخرج
شطا كما ذرعا استغلظ
فاستوى على سوقه يعجب
الزرع ليغيب بهم الكفار
وعد الله الذين امنوا
و عملوا الصالحات منهم
مغفرة و اجرا عظيما
”محمد اللہ کے رسول ہیں اور جو لوگ ان کے ساتھ
ہیں وہ صحابہ و کفار کے خلاف بڑا جوش
رکھتے ہیں۔ لیکن ان میں ایک دوسرے سے
اہم ملطقت کرنے دے پڑے
تو انہیں دیکھنے کا انہیں شرک سے پاک اور اللہ
کا فرما ہر دم دہانے گا۔ وہ ہر وقت اللہ کے
فضل اور مدد کی جستجو میں رہتے ہیں ان کی
شناخت ان کے چہرہ پر سمجھوں گے نشان
میں موجود ہوتی ہے۔ ان کی یہ حالت تربیت
میں بیان ہوئی ہے اور انجیل میں ان کی حالت
کا یہ نقشہ بیان ہوا ہے کہ وہ ایک کھیتی کی
طرح ہوں گے جس سے پہلے تو اپنی اوبیدگی
نکالی۔ بعد ازاں اس کا آسمانی اور زمینی
غذا کے ذریعہ سے مضبوطی اور وہ دریدگی
اور مستول ہو گئے اور پھر اپنی جڑ پھینکی
سے قائم ہو گئے۔ بیان تک کہ زمیندار کو لپیٹ
آئے لگ گئے۔ اس کا نتیجہ یہ نکلے گا کہ کفار
ان کو دیکھ کر جیسے اللہ نے فرمایا اور
ایمان کے مطابق عمل کرنے والوں سے یہ دعا
کی ہے کہ ان کو مغفرت اور بڑا اجر ملے گا۔
اسی طرح آنحضرت نے اپنے جلیل القدر
صحابہ رضی اللہ تعالیٰ عنہم کے متعلق
فرمایا کہ۔

اصحابي كالنجم بايهم
اقتديتم اهتدو بيسم
یعنی میرے صحابہ روشن ستاروں کی مانند
ہیں۔ ان میں سے جس کے بھی پیچھے چلے گئے
ہدایت پا جاؤ گے۔
المرؤدہ درگ جو بانی پر ایمان لکرا کے
فیض صحبت سے براہ رسالت مستفیض ہوئے
ہیں اس نیکو قوت قدس سید انہیں کچھ سے
کچھ تا دیتی ہے۔

دہ اپنے پیچھے محبت و اخلاص اور قربانی
و ایثار کا ایک ایسا تذکرہ چھڑ جاتا
ہے جو آنے والی نسلوں کے لئے مشعل راہ
اور شمع ہدایت کا کام دیتا ہے اور ان

کے بعد آنیوالی نسلوں کا یہ فرض ہوتا ہے کہ
وہ ان جلیل القدر اصحاب کے نقش قدم پر
چل کر اپنے اندر بھی عشق و وفا، صدق و صفا
اور قربانی و ایثار کے وہی اوصاف پیدا
کر لیں اس کے لئے انہیں انہیں سنت دین
کے اس فرض کو ادا کرنے کے قابل بنائیں اور
جن کا مقام برابر صحابہ کے بعد ان کے ہاں
کڑھوں پر اڑتا ہے۔

گرا ہی داری کے اس آخری دور میں
سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے ارشاد
کی طرف سے نبوت ہو کر اپنی خداداد قدرت
قدس سید اور اعلیٰ جذب و کشش کی بدولت
پاک باز اور مستحق ان نوبتوں کی ایک ایسی جوت
قائم فرمائی جو آخرین منہم کی مصداق تھی اور
ذوق رشوق و ولولہ عشق۔ دفا داری و معاشرت
اور قربانی و ایثار کے لحاظ سے اپنا جواب
ن رکھتی تھی۔ آپ نے تفریق الہی اپنے ہر
صحابی کو اپنی جو خصوصیت صحبت اور روحانی تربیت
اور اثر تھانے کے حضور
پر سوز دعاؤں کی بارگاہ پیغمبر سے
پارس بنا دیا اور ان کی آن میں سکر پورے
میزوں کی طرح دھنکے گئے اور خاک کے پتے
عالم بالائی حتمی بن کر دنیا بھر پر پڑے گئے

اور وہ کیوں ایسا کرنے جبکہ توفیق الہی نے
انہیں اپنے مسیح سے کہے ہوئے اس وعدہ
کا مصداق بنانے کے لئے جن دیا تھا۔
یہ نصرت دجالا کھو ایہم من اللعاب
یعنی تیری مدد ایسے لڑکوں کے لئے ہے جن
خدا کے ان پر گزیدہ منتخب اور پییدہ
افراد نے اپنے اخلاص و وفا صدق و صفا
اور قربانی و ایثار کا وہ شاندار نمونہ پیش
فرمایا اور دین کو سر بلند کرنے کی خاطر وہ وہ
کاروائے نمایاں سر انجام دئے جن کا تذکرہ بتجا
دنیا تک قائم رہے گا اور دوسروں میں بھی خدمت
دین کا جذبہ پیدا ہو گا انہیں دین کی خاطر بڑھ
چڑھ کر قربانیاں کرنے پر آمادہ کرنا رہے گا۔
حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے ارشاد
کے جلیل القدر صحابہ نے اخلاص و وفا اور
قربانی و ایثار کا وہ اعلیٰ نمونہ پیش کیا کہ خود
سیح پاک علیہ السلام نے ان کے اخلاص و وفا
قربانی و ایثار پر خوشنودی کا اظہار کرتے
ہوئے فرمایا۔

”اس جگہ میں اس بات کے اظہار اور
شکر یہ ادا کرنے کے بغیر نہیں رہ سکتا کہ خدا تعالیٰ
۔۔۔۔۔ کے فضل و کرم نے مجھے ایسا
بہنیں چھوڑا۔ میرے ساتھ تعلق اخوت
پکڑنے والے اور اس سلسلہ میں داخل
ہونے والے جن کو خدا تعالیٰ نے اپنے
ہاتھ سے قائم کیا ہے۔ محبت و اخلاق کے
رنگ سے ایک عجیب طرز پر رنگیں ہیں۔ زمین

اپنی محبت سے بلکہ خدا تعالیٰ نے اپنے احسان
سے یہ صدق سے گہری ہوئی دو صیغے کچھ عطا کیا
صحابہ مسیح موعود علیہ السلام کا یہ
مقدس گروہ دن بدن کم ہوتا جا رہا ہے اور
جس بڑی سے ہم ان مقدس ہستیوں کے
بارگاہ وجود سے استفادہ کے ہمیشہ
مواقع سے محروم ہوتے جا رہے ہیں۔ ہماری
ذمہ داریاں اتنا محدود و محدود ہیں کہ
پڑھتی چلی جا رہی ہیں۔

ہم جو حضرت مسیح پاک علیہ السلام
کی روحانی اولاد ہیں۔ ہماری ذمہ داریاں اور دنیاوی
فرض ہرے کم ہو ہی گئیں، ادبی شخصیت ادبی
تعمیر ادبی محبت ادبی عقابیت ادبی
نفس کی پاکیزگی ادبی اخلاق بی خدا اور ان
سب کا بچھڑو ہی روحانیت اپنے اندر پیدا
کر لیں جو حضور کے صحابہ کا طرہ امتیاز تھی
تاہم نہ صرف اپنا مذہب کے مقصد میں کامیاب
ہیں اور ہماری عاقبت سمجھو ہر بلکہ روحانیت
کی پیاسی اور سخن کی تلاش دنیا کو حق و
صدق سمجھو ہر اذمہ کوستے اور خود اپنی ہی
طرح دوسروں کی بھی کا یا پھٹے گا موجب
ہیں۔

حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی قربت
قدس سید اور جذب و کشش کے طفیل آپ
کے جلیل القدر صحابہ نے اسلامی تعلیم پر
کما حقہ عمل کرتے ہوئے دین کو دنیا پر صحیح
مسنوں میں مقدم رکھتے ہوئے نعت و نیر اور
داد حق و عطا ایست کا جو نمونہ دکھایا تھا
اسی روح اور جذبے کا ہماری زندگیوں میں
یا تمام دکال منتقل ہونا جس ضروری ہے
تاکہ ہم میں بھی حق پرست اور سچے اور دین
کی سر بندگی کی خاطر شری سے بڑی قربانی
پیش کرنے کا دلور پیدا ہو۔

اس عزم کو پورا کرنے کے لئے ضروری ہے
کہ جماعتوں میں وقتاً فوقتاً سیرۃ صحابہ پر
چلنے کو دلنے کا یہ ذکر دم بنایا جائے۔
جلسہ خدام الاحیاء پر وہ ایسے جلسے وقتاً
وقتاً کرنی چتیا ہے تاکہ صحابہ کی سیرت کے
واقعات اور ان کے عظیم ارشاد کا دماغ کی
تفصیلات سے آگاہ ہو کہ ہم میں سے ہر فرد
کو احساس ہو کہ ہم ایک بے فک اور جلیل القدر
اسات کی اولاد ہیں اور اس سے ہمیں کس
عظیم شان و درتہ کا حاکم بنایا ہے۔ اور پھر
ہم اس احساس سے پیشہ نظر اپنی زندگی کو
بدلیں اور دین کی خدمت کا خریف ہونے سے
الشرار اور مجذوبہ و جوش سے کالائیں اور
پسے اس امتیاز پر کوئی آنچلہ آنے دیں کہ ہم
بزرگ صحابہ گ اولاد اور ان کے عظیم ارشاد
روحانی ورثہ کے حامل ہیں۔

صحابہ حضرت مسیح علیہ السلام کے ارشاد
قربانیاں اور ان کے نمونوں کو خود اپنی زندگیوں
(باقی صفحہ)

بین الاقوامی مسگردوں قبضہ ۲۶ اپریل کو اور ۵ لاکھ کے کرنسی نوٹ برآمد کرنے کے

کراچی ۲۶ اپریل سونا اور کرنسی منگل کے دن کے ایک بین الاقوامی گروہ کو جو گذشتہ دو ماہ سے کراچی میں مصروف عمل تھا پاکستان کی کرنسی پر قبضہ کر دیا ہے۔ کراچی پریکٹس، پریس نے قبضہ کے روز ایک کابریاب بھجوا دیا۔ چھپیس سیر سونا اور پانچ لاکھ روپے کے کرنسی نوٹ اپنے قبضہ میں لے لے اور گروہ کے بارہ اراکان کو گرفتار کر لیا گیا۔ مسگردوں میں دو غیر ملکی باشندے اور ایک جرمن ایک اردنی، کراچی کے دیگر تاجر ایک جوہری، ایک بانام مسگل، اسمخیل عمانی بھی شامل ہیں۔ دو خزانہ دار گروہ سے تین ماہرین اور حکام نے مسگل کے الزام میں دو لاکھ روپے جواز اور پندرہ سو روپے لکھنے کی مزامی بھی گرفتار حکام نے بنایا ہے کہ اس گروہ کے دو اہم مرکز بریت اور ڈیبا میں قائم ہیں۔ اس گروہ کے ارکان دو سو ملکوں میں رہتے ہوئے پاکستانی باشندوں سے زر سہارا حاصل کرنے اور باہر سے بیرونی اوسان مسگل کے پاکستانی آئے۔ سونے کی فروخت سے سونے مٹا کر ہوتا۔

نقل سے منع کرنے پر مسیجر نوٹ لاکھ کر دیا

سرگودھا ۲۶ اپریل کو مسگردوں کی سولہ خوشامریکے انگلش ٹیچر جانی محمد شفیع کو منع کر کے ایک امتحانی مرکز میں زور قبضہ کے ایک ہفتے دینے والے طلباء کو نقل کرنے پر تہنید کرنے پر اپنی جان سے لالچ دھوئے پڑے۔ آپ کے پچاسی برس عمری، متاثر ہوا ہے کہ قاضی محمد شفیع کو قاتل صدر کے علاوہ چھ نومبر ۱۹۶۵ میں ان میں نوٹ لاکھ کے امتحان کے کرہ میں نگران مقرر کیا گیا تھا۔ طالب علموں کو جو نقل کر رہے تھے تھیں ان میں کراچی کا طالب علموں نے چاڑھا گیا۔ اور اس وقت لاہور میں اور کھپا کر انوں سے منع ہو کر میرا طوں ان پر چل کر دیا۔ قاضی محمد شفیع اس وقت شمال سے ہوا ڈنگ ہاؤس میں مور ہے تھے۔ آپ کو مارک حالت کو مقامی مول سہیل بنایا گیا۔ جہاں آپ زخموں کی تاب نہ لاکر فوت ہو گئے۔ اس نے ایک حامی ختم کا بیگ بھی لیا تھا جس پر ۱۰۰ سیر سونا چھپا ہوا تھا۔ کراچی پہنچنے کے ساتھ تین گھنٹے بعد اس میں جرم ثابت ہو کر شہر کے ایک خلیج میں پھینک دیا گیا۔ اس کے ایک اردنی باشندے کے ہمراہ گرفتار کر دیا گیا اور اس کے جیکٹ سے ۳۰ سیر سونا برآمد کر دیا گیا۔ کرنسی منگل کرنے والے اس گروہ کی یہ تیسری کوشش تھی۔ اس سے پہلے دو کوششوں میں یہ مسگردوں کو قبضہ کرنے میں کامیاب ہو گئے تھے۔ مزید تحقیق پر قبضہ کے بین الاقوامی مسگردوں کے چار گروہوں کا خاتمہ کیا ہے۔

عراق کا فرنس میں شرکت نہیں کریگا

بغداد ۲۶ اپریل وزارت تجارت کے ذریعے اخبارات اور اخباری اداروں کو بتایا ہے کہ عراق ۵۰ گھنٹہ تنازعہ میں متخدد ہونے کے بعد عرب لیگ کے اجلاس میں شرکت کا ارادہ نہیں رکھتا۔ بہر حال عراق لیگ کی جانب سے امریکہ کے اقتصادی مقابلے کی حمایت جاری رکھے گا۔ اخبارات نے کہا ہے کہ عرب لیگ کا فرنس میں جن اہم باتوں پر غور ہو گا۔ اس میں امریکہ کا اقتصادی مقابلہ بھی شامل ہے۔

پنج سالہ منصوبہ کے آخر تک ۲۰ ہزار طلباء کو سوکڑا روپے کے نوٹ ملنے لگیں گے

گورنمنٹ کالج لاہور کے جلیقہ اسمانہ سے صوبائی گورنر کا خطاب لاہور ۲۶ اپریل۔ صوبائی گورنر ملک امیر محمد عثمان نے آئندہ جون سے تعلیمی دفاتر کی تعداد کو دو گنا کرنے کا اعلان کیا ہے۔ آپ نے کہا ہے کہ پورے گوجرانپٹ تعلیم میں سیر محدود گنجانے کے لئے فائدہ اٹھانے کی احکامات صرفت مصلحتی اور قابل طبع کو دی جانی چاہئے۔

آپ کل یہاں گورنمنٹ کالج کے سالانہ جلسہ تعلیم اسناد سے خطاب کر رہے تھے صوبائی گورنر نے کہا کہ وظائف میں توسیع کی سکیم شروع کر دی گئی ہے۔ ۱۹۶۵ء تک ۲۰ ہزار طلباء کو وظائف حاصل کرنے لگیں گے۔ جن کی مالیت ایک کروڑ چھ لاکھ روپے سالانہ ہوگی۔ آپ نے بتایا کہ وظائف کے لئے طلباء کا انتخاب محض قابلیت کا بنیاد پر کیا جائے گا۔

جسٹس وادرنہ اور نئی تعلیم کے لئے وظائف مخصوص کر دئے جائیں گے۔ یہ اقدام حکومت کی اس خواہش کی تکمیل کرنے کا ایک مستحق توجہ انوں کو تعلیم کے مواقع زیادہ سے زیادہ دینے کا ہے۔

تعلیم سید کا بنیاد ہی حق ہے

ملک امیر محمد خاں نے سلسلہ ترقی پر جاری دیکھے ہوئے کہا کہ تعلیم سید کا بنیاد ہی حق ہے۔ گلاب ملک وہ روٹ پر تعلیم سے محروم رہے ہیں جو اس کی استطاعت ہو دیکھے تھے۔ آپ نے کہا وہ زمانہ اب نہیں رہا کہ روٹ پر تعلیم سے صرف چند اشخاص ہی آراستہ ہو سکیں۔ آپ نے اعلیٰ سطح پر تعلیم کی ضرورت پر زور دیا اور کہا کہ صرف مصلحتی اور قابل طبع کو پورے گوجرانپٹ تعلیم کے لئے سیر محدود گنجانے سے استفادہ کرنے کی اجازت دینی چاہئے۔ ملک امیر محمد خاں نے کہا کہ قابلیت کا معیار ملنے کے بغیر پورے گوجرانپٹ کے تعلیمی اداروں کی تعداد بڑھانے کا کوئی فائدہ نہیں صوبائی گورنر نے کہا موجودہ دور میں نئے نظریات کی تلاش کے لئے بڑی تیزی سے قدم اٹھانے کا ہے۔ صرف مائیں بلکہ لاکھ لاکھ امدادی سوسائٹیز میں دنیا کے مختلف فریڈ کے علم کے حصول کی خاطر نئے اسلوب اختیار کرنے کا ہے۔ آپ نے کہا کہ اپنی بقا کے لئے عالمی ترقی کی سکیم میں نہیں برابری کا حصہ لینا چاہئے۔ ملک امیر محمد خاں نے آگے چل کر کہا تو ایادیت کے باشندے جو نئے کیفیت سے واقف ہیں ہماری اقتصادی اور ذہنی نشوونما پر اسے طور پر نہیں ہرگز سیاسی غلبے کے دور کی وجہ سے جو خراب پیرا ہو گیا تھا۔ ہمیں اسے پڑ کر ناہم اس سلسلہ میں آپ سے بہت زیادہ مستعدی اور تیز رفتاری سے کام کرنے کی ضرورت پر زور دیا۔ ملک امیر محمد خاں نے کہا کہ اس مقصد کو ہمیں در ضمن طور پر تسلیں کرنا اور سمجھنا ہوگا۔ جس سے قوم کو اقوام عام میں ایک بڑا حقدار مقام حاصل ہو جائے۔

تعلیم کی اہمیت پر زور

صوبائی گورنر نے آگے چل کر تعلیم کی اہمیت پر زور دیا اور کہا کہ تعلیم سید کا بنیاد ہی حق ہے۔ گلاب ملک وہ روٹ پر تعلیم سے محروم رہے ہیں جو اس کی استطاعت ہو دیکھے تھے۔ آپ نے کہا وہ زمانہ اب نہیں رہا کہ روٹ پر تعلیم سے صرف چند اشخاص ہی آراستہ ہو سکیں۔ آپ نے اعلیٰ سطح پر تعلیم کی ضرورت پر زور دیا اور کہا کہ صرف مصلحتی اور قابل طبع کو پورے گوجرانپٹ تعلیم کے لئے سیر محدود گنجانے سے استفادہ کرنے کی اجازت دینی چاہئے۔ ملک امیر محمد خاں نے کہا کہ قابلیت کا معیار ملنے کے بغیر پورے گوجرانپٹ کے تعلیمی اداروں کی تعداد بڑھانے کا کوئی فائدہ نہیں صوبائی گورنر نے کہا موجودہ دور میں نئے نظریات کی تلاش کے لئے بڑی تیزی سے قدم اٹھانے کا ہے۔ صرف مائیں بلکہ لاکھ لاکھ امدادی سوسائٹیز میں دنیا کے مختلف فریڈ کے علم کے حصول کی خاطر نئے اسلوب اختیار کرنے کا ہے۔ آپ نے کہا کہ اپنی بقا کے لئے عالمی ترقی کی سکیم میں نہیں برابری کا حصہ لینا چاہئے۔ ملک امیر محمد خاں نے آگے چل کر کہا تو ایادیت کے باشندے جو نئے کیفیت سے واقف ہیں ہماری اقتصادی اور ذہنی نشوونما پر اسے طور پر نہیں ہرگز سیاسی غلبے کے دور کی وجہ سے جو خراب پیرا ہو گیا تھا۔ ہمیں اسے پڑ کر ناہم اس سلسلہ میں آپ سے بہت زیادہ مستعدی اور تیز رفتاری سے کام کرنے کی ضرورت پر زور دیا۔ ملک امیر محمد خاں نے کہا کہ اس مقصد کو ہمیں در ضمن طور پر تسلیں کرنا اور سمجھنا ہوگا۔ جس سے قوم کو اقوام عام میں ایک بڑا حقدار مقام حاصل ہو جائے۔

صدقہ احمدت کے متعلق تمام جہان کو پہنچانے کا

اردو دانگ پریسی کا کارڈ آئیے

مفت

عبداللہ الدین سندبادکن

پر زور دیتے ہوئے کہا اعلیٰ ترقیاتی اداروں کے ساتھ ساتھ تعلیم ایک سرمایہ کاری ہے۔ کیونکہ اس سے انسانی صلاحیتیں اجاگر ہوتی ہیں۔ جس سے مستقبل میں انسان کی آمدنی میں اضافہ ہوتا ہے۔ آپ نے بتایا ہم تعلیم کو ایک عملی شکل دینے لیں۔ اور اس کو ایسے مختلف مراحل میں منظم کر دے جو خود بخود متحد ہوں۔ گورنر موصوت نے بتایا کہ پورے ادارہ نہالوں کے لئے رجحانات دیابت کرنے اور انہیں اجاگر کرنے کے لئے مواقع برپا کئے جائیں۔ اس مقصد کے لئے متعدد دیوبند ٹیکنیکل اسکول قائم کیے اور ترقی میں قائم کر کے ایسے لوگوں کے لئے کوشش بیدار کی جا رہی ہے جو اعلیٰ تعلیم حاصل نہیں کرتے یا اس کی خواہش نہیں رکھتے۔ ان کو پیشہ وارانہ تربیت دی جا رہی ہے تاکہ وہ زندگی کا طیمان بن سکیں۔ آپ نے بتایا کہ دیوبند علاقہ میں زرعت کی تعلیم ابتدائی مراحل سے شروع کی گئی ہے۔ جن کا مقصد زرعت اس وقت دنیا میں کھریا کا خاتمہ ہے۔ جو اس کی کھلائے لازم و ملزوم سمجھی جاتی ہے۔ بلکہ کاشتکاری

کراچی ۲۶ اپریل حکومت مغربی پاکستان مختلف زبانوں کی ایسی کتابوں اور مواد کی مائیکرو فلمیں حاصل کرنے کا ارادہ رکھتی ہے۔ جو پاکستان میں دستیاب نہیں ہیں۔ لیکن بھارت کی مختلف لائبریریوں اور عجائب گھروں میں موجود ہیں جو لائبریریوں اور اسکول اور پبلشر ان کتابوں اور موادوں کی مائیکرو فلم تقویٰ حاصل کرنے کے خواہشمند ہوں اس سے کہا گیا ہے کہ وہ حکومت مغربی پاکستان کے محکمہ تعلیم کے مائیکرو فلم تقویٰ کے مصلح کر دیں۔ انہیں چاہئے کہ وہ سیکرٹری کو کتابوں اور موادوں کے ناموں مصنفین نامشروں، اشاعت کے سال اور دیگر ملحقہ ہو سکے تو بھارت کی ان لائبریریوں اور عجائب گھروں کے بیوں سے بھی مطلع کریں۔ جہاں ان کتابوں اور موادوں کی موجودگی کا امکان ہو۔ مائیکرو فلمیں تیار کرنے کے اخراجات متعلقہ افراد یا اداروں کو برداشت کرنا ہوں گے۔ مترجم کا قیام حکومت بھارت سے مذاکرات کے بعد کیا جائے گا۔ تاہم ان کے مشاہیر کو مشورہ دیا جاتا ہے کہ وہ اس موقع سے پورا فائدہ اٹھائیں۔

